	NASTAVNIK: DARKO MARKIĆ

	Razred
	Datum

	PRIPREMA ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA 
LIKOVNE KULTURE
	6.d
	10.4.2014.

	OBRAZOVNI ZADATCI:

a) stjecanje znanja:

– istražiti i usporediti simboliku boja u različitim kulturama

– usvojiti pojmove: simbol, simbolika, asocijacija boje

– naučiti tehnike korištenja kolaž-papirom kao likovnim materijalom
b) stjecanje sposobnosti:

– razvijati sposobnost izražavanja kolaž-papirom
– razvijati vizualnu percepciju, maštu i divergentno mišljenje
– poticati originalnost i sposobnost proizvodnje što većeg broja ideja (brze izmjene ideja).
ODGOJNI ZADATCI:

– otkrivanje estetskih, psiholoških i simboličnih vrijednosti boje u motivu i izvedbi

– razvijati pozitivan odnos prema radu i likovnom izrazu 

– razvijati samostalnost i samopouzdanje za vlastitu autentičnost.
ISHODI UČENJA:
Učenik će prikazati na svojem likovnom radu simboličnu upotrebu boja u grafičkom dizajnu.
Učenik će spoznati flomaster kao crtačku tehniku te u istoj izvesti vlastiti rad.
Učenik će usporediti i vrednovati simboličnu ulogu boja na učeničkim i umjetničkim djelima te konkretnim i dodatnim ilustracijama.
GOO
NAZIV: Komunikacijske vještine, Učenje za odgovorno gospodarstvo

SVRHA: Razvoj suradnje među učenicima, Razvoj odgovorne potrošnje

ISHOD: Razumije smisao timskog rada i aktivan je sudionik u njemu, Zna najvažnija prava i odgovornosti potrošača i poduzetnički djeluje

UČENICI ĆE:

-spoznati da atraktivno dizajniran, i kao takav privlačan proizvod, ne mora nužno biti kvalitetan ili zdrav prilikom čega će dobiti informaciju kako se zaštititi kao potrošači
-spoznati prednosti dijaloga kao demokratskog oblika ponašanja tokom analize likovnih uradaka
-naučiti kako bolje kontrolirati svoje emocije putem samovrednovanja likovnog uratka
	NAČINI RADA:


 1.   prema promatranju

 2.   nakon promatranja

 3.   prema sjećanju

 4.   prema zamišljanju

 5.   prema izmišljanju.


	
	OBLICI RADA:

 1.   frontalni

 2.   individualni
 3.   rad u parovima

 4.   grupni.


	
1. Cjelina: Boja
2. Nastavna tema: Simbolična i asocijativna uloga boje
3. Likovno područje: Dizajn, crtanje
4. Likovni problemi (ključni pojmovi): Mimikrija, maskirne boje, simbolika, asocijacija, grafički 
                                                                 dizajn

5. Motiv: a)  vizualni: znakovi upozorenja za jestive i otrovne gljive
               
6. Likovno-tehnička sredstva i likovne tehnike: Flomasteri, crtačka tehnika

	

	
	NASTAVNE

METODE:
 1.   Analitičko
       promatranje  

 2.   Demonstracija
 3.   Razgovor
 4.   Metoda scenarija

 5.   Rad s tekstom

 6.   Kombiniranje

 7.   Variranje

 8.   Građenje

 9.   Razlaganje.

	
	

	
	

	Nastavno sredstvo – udžbenik, dodatne ilustracije (printevi jestive i otrovne gljive).

	

	PLAN PLOČE:

                                SIMBOLIČKA I ASOCIJATIVNA ULOGA BOJE
                                   -mimikrija
                                   - maskirne boje                 PROSTOR ZA LIKOVNE URATKE...
                                   - simbolika

                                  - asocijacija

                                   - grafički dizajn

PROSTOR ZA 

DODATNE 

ILUSTRACIJE

(PRINTEVE)

      ...


	NASTAVNA

SREDSTVA I
POMAGALA:

 1.   reprodukcija

 2.   izravno umjetničko
       djelo

 3.   prirodni oblici 

 4.   načinjeni oblici

 5.   dijapozitivi

 6.   fotografije

 7.   grafoskop

 8.   televizor

 9.   video

 10.  ploča, kreda
 11. ostalo.


	
	KORELACIJA:
Priroda

	ARTIKULACIJA NASTAVNOG SATA

	1. PRIPREMA (5 min)
 Dok učenici pripremaju svoje radno mjesto i materijal za rad ponavljamo crtačke  tehnike. Naglašavamo da su flomasteri crtačka tehnika bez obzira što su u boji jer iza sebe ostavljaju trag koji zovemo crta, a crta može biti bilo koje boje.


	2. MOTIVACIJA (15 min)
    Učenici otvaraju udžbenik  i usmjeravamo im pozornost na fotografije s prikazom različitih životinja. Objašnjavamo da nas boje mogu podsjećati, asocirati (asocirati znači povezivati, udruživati) na nešto u prirodi. Navodimo primjer crvene, žute i narančaste boje koje nas podsjećaju na sunce, vatru i na nešto toplo (zbog čega ih nazivamo toplim bojama), a navodimo i primjer plave, zelene i ljubičaste koje nas asociraju na vodu, led i na nešto hladno (zbog čega ih nazivamo hladnim bojama).  Objašnjavamo da neke boje mogu ocrtati naše emocije: crvenoj boji često pripisujemo osjećaj ljubavi, žutoj osjećaj ljubomore, plavoj osjećaj tuge. Napominjemo učenicima da jarke boje u prirodi često označuju opasnost (npr. otrovnu životinju). Navodimo primjer crvene boje gljive muhare (otrovna), daždevnjaka koji na svoju otrovnost upozorava žutim točkama, a spominjemo i otrovnu žabu s crvenim prugama. Osim za upozorenje, nekim životinjama boja služi za mimikriju, prikrivanje, stapanje s okolinom. Usmjeravamo učenicima pozornost na fotografije životinja koje se koriste bojama da bi se prikrile u prirodi. Naglašavamo da i ljudi upotrebljavaju boju kako bi se stopili s okolinom i navodimo primjer maskirnih odora. Napominjemo da nas boje mogu podsjećati i na neke proizvode i navodimo primjer iz grafičkog dizajna, u kojem se često boje povezuju s nekim proizvodima: crveni lik Djeda Mraza koji je nastao kao reklama za poznato osvježavajuće piće čiji zaštitni znak ima crvenu pozadinu i tanka bijela slova. Objašnjavam učenicima da su boje bitne i za ambalažu proizvoda, pa se ekološki proizvodi često pakiraju u ambalažu zelene boje, mlijeko u bijelu ambalažu, a čokolada u smeđu, kako bi boja ambalaže asocirala na njezin sadržaj. Tražim od djece da nabroje primjere takvih upotreba boja. Objašnjavam djeci, u svrhu zaštite potrošača, da je dizajn odnosno ambalaža ta koja prodaje proizvod. Pričam im zašto je tome tako te ih upozoravam na moguće trikove dizajna koji reklamiraju potencionalno nezdrav prehrambeni proizvod.
 Učenicima usmjeravamo pozornost na fotografije gljiva na ploči. Tražimo da opišu boje i oblike na fotografijama. Učenici su sa učiteljicom prirode već razgovarali o gljivama pa tako vučemo suodnos među dva predmeta. Ponovno kratko razgovaramo o bojama na fotografijama.


	
3. NAJAVA ZADATKA (2 min)
 Najavljujemo zadatak: „Nacrtaj flomastero dva znaka za šetače u šumi: jedan koji upozorava na otrovne gljive, a drugi koji pokazuje da su gljive jestive. Koje ćeš boje upotrijebiti? Kakva će oblika biti znak? Kako ćeš prikazati zabranu, a kako dopuštenje?”
 

	
4. REALIZACIJA (RAD) (60 min)
 Dok učenici rade stalno sam im na raspolaganju za sva njihova pitanja. Kontroliram ih te pazim na to idu li prema uspješnom ispunjenju zadatka odnosno pravilnom rješenju likovnog problema.


	5. ANALIZA I VREDNOVANJE LIKOVNOG PROCESA I PRODUKATA (8 min)
 U drugoj polovici 2. sata na ploču izlažemo likovne radove.
Koji je znak upozorenja ispunio likovni zadatak? 
Na kojem je radu znak sa snažnom simbolikom boja? Kako je poslana poruka vizualnom komunikacijom?
Koji rad nije uspio realizirati likovni zadatak? Objasni zašto.
Koji je rad najbolje tehnički izveden? 
Koji je znak upozorenja najoriginalniji, najmaštovitiji, najduhovitiji?
Ima li vrlo sličnih radova, preslikavanja?




